



支持民营企业在行动

新华社北京11月8日电(记者谭谔晓、李延霞)民营企业座谈会近日在北京召开,为纾解民营企业融资困境指明了方向...

充分调动信贷、债券、股权、理财、信托、保险等各类金融资源

记者:金融管理部门在支持民营企业方面采取了哪些措施?

郭树清:金融管理部门针对民营企业金融服务中存在的难点和焦点问题,采取了一系列措施,用实际行动解决民营企业发展中的困难...

一是“稳”。稳定融资、稳定信心、稳定预期。人民银行、银保监会联合相关部门发文,提出多方面具体措施...

二是“改”。改革完善金融机构监管考核和激励约束机制,把业绩考核与支持民营经济挂钩,优化尽职免责和容错纠错机制...

三是“拓”。拓宽民营企业融资渠道,综合运用直接融资和间接融资渠道,充分调动信贷、债券、股权、理财、信托、保险等各类金融资源...

四是“腾”。加大不良资产处置,盘活信贷存量,推进市场化法治化债转股,建立联合授信机制,腾出更多资金支持民营企业...

五是“降”。多措并举降低民营企业融资成本,督促金融机构减免服务收费,优化服务流程,差异化制定贷款利率下降目标...

争取三年以后,银行业对民营企业的贷款占新增公司类贷款的比例不低于50%

记者:银保监会对小微企业金融服务曾提出“两增两控”目标,会不会针对民营企业提出类似的政策目标要求?

郭树清:银保监会在今年年初针对小微企业贷款提出“两增两控”目标。其中“两增”是指单户授信总额1000万元以下(含)小微企业贷款同比增速不低于各项贷款同比增速...

截至10月末,银行业已完成“两增两控”目标,小微企业信贷投放总量不断提升,信贷结构趋于优化...

从民营企业的情况看,据不完全统计,现在银行业贷款余额中,民营企业贷款占25%,而民营经济在国民经济中的份额超过60%...

长远来看,银行业对民营企业的贷款支持,应该契合民营经济在国民经济中的相应比重。因此,对民营企业金融服务,我们也会设定相应的政策目标,让民营企业从金融机构获得充足的资金支持...

记者:近期银行保险业在化解民营企业流动性风险方面有哪些举措?

郭树清:近期有几项措施,各方比较关注。一是按照“资管新规”和“理财新规”相关要求,《商业银行理财子公司管理办法》已公开向社会征求意见...

二是对出现股票质押融资风险,特别是面临平仓的民营企业,在不强行平仓的基础上,“一户一策”评估风险、制定方案,采取补充抵质押品等增信方式,稳妥化解其流动性风险...

三是充分发挥保险资金长期稳健投资优势,允许保险资金设立专项产品参与化解上市公司和民营企业股票质押流动性风险,不纳入权益投资比例监管...

让银行业金融机构愿意做、能够做、也会做民营企业业务

记者:下一步银保监会将如何引导督促银行业金融机构加大对民营企业的支持力度?

郭树清:关键是要推动形成对民营企业“敢贷、能贷、愿贷”的信贷文化,使银行业金融机构愿意做、能够做、也会做民营企业业务...

所谓“敢贷”,就是要求银行业金融机构建立尽职免责、纠错容错机制,加快制定配套措施,修订原有不合理制度...

所谓“能贷”,就是要求银行业金融机构信贷资源向民营企业倾斜,制定专门的授信政策,下放审批权限,单列信贷额度,确保对民营企业始终保有充分的信贷空间...

所谓“愿贷”,就是要充分考虑民营企业经营特点,重新审视、梳理和修订原有考核激励机制,充分调动从事民营企业业务的员工积极性、能动性...

——要对国有企业和民营企业一视同仁、同等对待。评价一个企业,不要看它的所有制,不要看它的规模大小,主要还是要看它的治理结构、风险控制能力、技术发展水平和市场需求情况...

——银行要建立民营企业融资成本管理长效机制,通过内部资金转移定价优惠、贷款流程管理优化、提升差别化利率定价能力、下调转贷利率、减免服务收费等方式,缩短民营企业融资链条,清理不必要的“通道”和“过桥”环节...

——继续深入整治银行业不合规、不合理融资收费,严厉打击各种变相提高融资成本的行为,对群众反映的银行对民营企业乱收费、转嫁成本、存贷挂钩、借贷搭售、克扣贷款额度、不合理延长融资链条等问题,要加大整改问责力度...

——要形成降低民营企业融资综合成本的合力,减少民营企业特别是小微企业融资附加费用,规范融资相关的担保(反担保)费、评估费、公证费等附加手续收费行为...

打好「组合拳」纾解民营企业融资困境

访中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清

内蒙古破解融资瓶颈支持民营经济

新华社呼和浩特电(记者安路蒙)内蒙古自治区数量众多的民营企业关乎全区高质量发展和新旧动能转换的进程,却一直存在融资困境...

内蒙古新达能节能技术服务有限公司(下称“新达能通公司”)是一家研发、生产节能材料及节能设备的科技型中小企业,其研发设计的相变材料谷电储能设备市场前景十分广阔...

今年9月,中国邮政银行包头分行提供的120万元专利质押贷款,让新达能通公司总经理仇丽华喜出望外,“知识产权质押贷款这种新型融资模式很适合科技型企业的融资需求,有效盘活了企业的知识产权,激发出知识价值的资本潜力,让‘知本’变‘资本’”...

工商银行推出小微专属融资产品“经营快贷”,借助大数据技术,抓取近三年行内信用良好的企业主动授信,无须抵押担保,线上办理,可谓“秒贷”...

针对广大农村地区缺少金融网点和服务的问题,呼和浩特金谷农商银行利用自身营业网点多、覆盖面广、服务客户总量多的优势,下沉经营管理和网点,打通农村金融服务“最后一公里”...

“金谷农商银行的网点近,不用大老远跑到市区办业务,而且审批快、效率高,还款后也不用重新审批,节省了评估、公证等一大堆费用”...

人民银行副行长潘功胜:城商行应提升服务民企小微企能力

新华社北京11月7日电中国人民银行官网7日发布消息称,人民银行副行长潘功胜要求,城商行应当进一步提升服务民营、小微企业的能力和有效的风险防控能力,实现民营、小微企业的金融服务业务良性、健康、可持续发展...

潘功胜日前在浙江召开的全国城商行民营和小微企业金融服务经验交流会暨现场推进会上表示,城商行是服务民营和小微企业的主力,多数城商行从成立之初就以民营和小微企业作为主要服务对象...

工作方面,潘功胜要求,城商行要坚持“两个毫不动摇”,对民营企业 and 国有企业一视同仁;要在信贷资源安排、授信审批权限设置、绩效考核政策上完善服务民营和小微企业的制度安排...

前三季度广东民营经济增长7.1%

新华社广州电(记者肖思思)今年1-3季度,广东省民营经济实现增加值3.78万亿元,增长7.1%,比全省GDP增速高0.2个百分点;全省民间投资1.44万亿元,增长9.8%;进出口总额2.52万亿元,增长13%...

据广东省副省长陈良贤介绍,民营经济已经成为广东经济社会发展的重要力量,2017年贡献了全省50%以上的地区生产总值和税收、60%以上的投资、75%以上的创新成果、80%以上的新增就业和95%以上的市场主体...

在惠民生方面,今年1-3季度,广东省民营经济新增就业86万人,贡献了全省80%以上的新增就业岗位,全部从业人员达3536万人。实现税收达1.05万亿元,增长25.4%,占全省税收的56.1%...

在骨干企业方面,世界500强企业广东省有12家,其中8家是民营企业;全国民营500强企业广东省有60家。



以发展眼光看待民企历史问题

“企业家”英文单词 entrepreneur 源自法语,原意有“冒险家”之意。冒险意味着拓荒和寻路,在特殊的时代背景下,有时甚至意味着游走于规则的边缘寻找机会...

“历史遗留问题”如何妥善解决,是很多民营企业企业家心中的一块巨石。总书记的最新表态,对依法保护企业家人身和财产安全提出的具体要求,也给民营企业企业家吃下了一颗“定心丸”...

正是看到这样的问题,中央连续给民营企业企业家吃“定心丸”。十九大召开前夕,中央专门出台《中共中央、国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》,明确了企业家和企业家精神的地位和价值...

理性对待民营经济,应该从三个“是否有利于”出发,即是否有利于发展社会主义社会的生产力,是否有利于增强社会主义国家的综合国力,是否有利于提高人民的生活水平...

“两个毫不动摇”,对民营企业 and 国有企业一视同仁;要在信贷资源安排、授信审批权限设置、绩效考核政策上完善服务民营和小微企业的制度安排...

在惠民生方面,今年1-3季度,广东省民营经济新增就业86万人,贡献了全省80%以上的新增就业岗位,全部从业人员达3536万人。实现税收达1.05万亿元,增长25.4%,占全省税收的56.1%...

在骨干企业方面,世界500强企业广东省有12家,其中8家是民营企业;全国民营500强企业广东省有60家。

进一步优化审批服务、进一步放宽市场准入、降低民营企业生产经营成本、缓解民营企业融资难融资贵、健全民营企业公共服务体系、推动民营企业创新发展、支持民营企业培养和引进人才、强化对民营企业合法权益的保护、弘扬企业家精神、构建亲清新型政商关系等...

其中,广东提出到2018年底将全省开办企业时间整体压缩至5个工作日内。此外,广东将继续降低企业用电用气用地等成本,其中2018年底前天然气输气价格每立方将降低0.15至0.2元;经三次共113亿元的降价后,未来电价将进一步降低,并清理在输配电价之外的收费项目...

广东鼓励银行机构为小微企业提供无还本续贷,支持各地设立小微企业转贷基金,降低“过桥融资”成本。截至7月底,已为1510家企业节约融资成本约5.77亿元。

数据显示,2017年8月至今,广东先后两次印发了“实体经济十条”与“实体经济十条(修订版)”,推动全省降低实体经济成本,截至今年9月底,已累计为企业直接减负约1230亿元。

在放宽市场准入方面,广东要求对民营经济和国有经济一视同仁,大中小企业平等对待。如对交通、水利、市政等领域,支持民间资本组建或参股相关产业投资基金;对教育、卫生、养老等领域,推动在用地用水用电等方面享受同等待遇。

“继续降低企业用电用气用地等成本 鼓励银行机构为小微企业提供无还本续贷,支持各地设立小微企业转贷基金,降低‘过桥融资’成本 对交通、水利、市政等领域,支持民间资本组建或参股相关产业投资基金”

“进一步优化审批服务、进一步放宽市场准入、降低民营企业生产经营成本、缓解民营企业融资难融资贵、健全民营企业公共服务体系、推动民营企业创新发展、支持民营企业培养和引进人才、强化对民营企业合法权益的保护、弘扬企业家精神、构建亲清新型政商关系等”

“其中,广东提出到2018年底将全省开办企业时间整体压缩至5个工作日内。此外,广东将继续降低企业用电用气用地等成本,其中2018年底前天然气输气价格每立方将降低0.15至0.2元;经三次共113亿元的降价后,未来电价将进一步降低,并清理在输配电价之外的收费项目”

“广东鼓励银行机构为小微企业提供无还本续贷,支持各地设立小微企业转贷基金,降低‘过桥融资’成本。截至7月底,已为1510家企业节约融资成本约5.77亿元”

“数据显示,2017年8月至今,广东先后两次印发了‘实体经济十条’与‘实体经济十条(修订版)’,推动全省降低实体经济成本,截至今年9月底,已累计为企业直接减负约1230亿元”

“在放宽市场准入方面,广东要求对民营经济和国有经济一视同仁,大中小企业平等对待。如对交通、水利、市政等领域,支持民间资本组建或参股相关产业投资基金;对教育、卫生、养老等领域,推动在用地用水用电等方面享受同等待遇”

破广东出台「新十条」融资难题

“进一步优化审批服务、进一步放宽市场准入、降低民营企业生产经营成本、缓解民营企业融资难融资贵、健全民营企业公共服务体系、推动民营企业创新发展、支持民营企业培养和引进人才、强化对民营企业合法权益的保护、弘扬企业家精神、构建亲清新型政商关系等”

“其中,广东提出到2018年底将全省开办企业时间整体压缩至5个工作日内。此外,广东将继续降低企业用电用气用地等成本,其中2018年底前天然气输气价格每立方将降低0.15至0.2元;经三次共113亿元的降价后,未来电价将进一步降低,并清理在输配电价之外的收费项目”

“广东鼓励银行机构为小微企业提供无还本续贷,支持各地设立小微企业转贷基金,降低‘过桥融资’成本。截至7月底,已为1510家企业节约融资成本约5.77亿元”

“数据显示,2017年8月至今,广东先后两次印发了‘实体经济十条’与‘实体经济十条(修订版)’,推动全省降低实体经济成本,截至今年9月底,已累计为企业直接减负约1230亿元”

“在放宽市场准入方面,广东要求对民营经济和国有经济一视同仁,大中小企业平等对待。如对交通、水利、市政等领域,支持民间资本组建或参股相关产业投资基金;对教育、卫生、养老等领域,推动在用地用水用电等方面享受同等待遇”

“但现实来看,中央给民营企业家们的‘定心丸’已有不少,但相关制度还不够完善,相关措施落实还不到位,民营企业家们的正当权益还没有得到充分保护”

“吃了‘定心丸’之后,还要给民营企业企业家们戴上‘定风珠’,那就是加快营造依法保护企业家合法权益的法治环境,让企业家有安全感。比如,要通过完善产权保护制度,依法保护企业的物权、债权、股权等各种财产权以及创新收益。尤其需强调的是,相关职能部门在履行职责过程中,要查清问题,也要依法保护企业家的人身和财产权利”

“除了心理上的‘定心丸’、法律保护的‘定风珠’,还需要有对权力约束的‘紧箍咒’,让权力不能任性。一些民企反映,利用‘历史遗留问题’给企业施压的情况仍时有发生,一些公权力插手企业经营的现象仍未杜绝,地方保护主义仍有市场,司法审判中玩文字游戏、程序游戏来敷衍企业合理诉求的现象仍然存在。要充分利用法律,利用党内监督、舆论监督、人民监督,把权力关进‘笼子’,对公权力部门的逾矩违法行为严肃问责”

“当然,以发展的眼光看待历史问题,是为了让民营企业企业家们轻装前行。在从今往后的时间里,民营企业企业家们要如总书记所说,讲正气、走正道,做到聚精会神办企业、遵纪守法搞经营,在合法合规中提高企业竞争能力。守法经营,这是任何企业都必须遵守的原则,也是长远发展之道”